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Vidéo YouTube de GM Denes BOROS « Bust the London System »

(F) Battre le systeme de Londres

[F1] Quelle est la meilleure maniére de jouer pour les Noirs contre le Systeme de Londres ?
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Reg-110(F) — Systeme de Londres

Défense est-indienne

Dans cette position, les Noirs peuvent attaquer le Fg4 par Ch5.

Pour cette raison, les Blancs doivent jouer h3 pour pouvoir reculer le
Fgd en h2.

Exemple : 5.¢c3 Ch5 6.Fg5 h6 7.Fh4 g5 le Fou est mort.

Les Noirs jouent souvent 6. ... e5 pour attaquer sur la colonne « e ».
Mais si les Blancs ont joué h3, cette attaque par 6.... e5 n’est pas tres
bonne car les Blancs vont mettre leur Fg4 en h2 ou il va continuer a
controler la diagonale h2-b8.

C’est pourquoi 6. .. c5 est meilleur. La stratégie des Noirs sera donc de
développer une attaque sur I'aile Dame.
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7. dxc5
8. Dxd8
9.Fc7

10. Fh2

11. Cbd2
12. a4

(a)

Feb

13. Fb5
13. ..
14. g4
15. Cxd2

Apres 15. ...
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dxc5
Txd8

Td7
Td8

Ccb
Ff5

Ce4
Cxd2
Feb

(F) Battre le systeme de Londres

Dans cette position, les Blancs peuvent jouer :

Cette position peut sembler égale.

Mais le pion c5 des Noirs est en position avancée et il peut étre
fragilisé.

Les Noirs doivent alors jouer

L’objectif des Blancs étaient de mettre la Tour en d2.

C’est pourquoi les Noirs ramenent la Tour en d8.

Cela parait paradoxale mais si par la suite les Noirs jouent Cc6, les
Blancs joueront Fb5 en provoquant une enfilade Cc6 et Td7.

13. Fb5 est une premiere possibilité

Pourquoi les Blancs ne prennent-ils pas le Cf6 par Fxf6 ?

Cela ouvrirait la colonne « b » pour les Noirs et I'inconvénient des
pions doublés sur la colonne « ¢ » serait largement compensé par le
contrdle des diagonales h8-h1 et g8-h2 par les deux Fous Noirs.
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(F) Battre le Systeme de Londres
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16. 0-0-0 Tac8
17. Thgl a6
18. Fxc6 Txc6
Le plan des Noirs va étre de doubler les Tours sur la colonne « ¢ »
puis d’avancer leur pion b en b4 puis b5
... etc ...

(b) Au lieu de jouer 13. Fb5 comme précédemment les Blancs auraient pu jouer 13.g4

13. g4

13. ...
14. Cxed
15. Fg2
16. a5
16. ....
17. bxc3
18. Re2
19. Txal

20. axbb6 p.e.

Fed
Cxed
Tac8

Cxc3!
Fxc3 +
Fxal

b5
axb6

On a la une position typique du Systeme de Londres.

La question est de savoir quelle est la Piece la plus importante pour
les Noirs dans cette position le Fou ou le Cavalier ? La réponse est
le Cavalier car la position est relativement fermée.

Dans cette position, il y a une tres belle idée !

avec une fourchette absolue visant la Tal

Les Noirs ont 2 pions passés liés.
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(F) Battre le Systeme de Londres

[F2] Systéeme de Londres « inversé » — Victor Korchnoi / Lev Polugaevsky

1. Cf3
2.83
3. Fg2
4.0-0
5.d3

7. Fe3
8. Db3

Cfé
d5
c6
Ff5

hé

e6

Fe7

Ce sont les Noirs qui ont mis en place un Systéme de Londres

« inversé ». Korchnoiv va appliquer le méme plan que celui qui a
été vu précédemment dans « [F1] Battre le Systeme de Londres »
mais cette fois avec les Blancs.

c4 est le bon coup a jouer par les Blancs comme c5 était le bon
coup a jouer par les Noirs dans la partie précédente [F1].

Comme cela a été vu dans la présentation [F1], les Noirs pourraient
jouer 6. ...dxc4 7.dxc4 Dxdl 8.Txdl Fc2 9.Td2 =

Lev a joué e6

Quel est le pion faible des Noirs ? Réponse b7. Pour attaquer le
pion b7, les Noirs pourraient jouer Db3 mais dans ce cas apres :
Db3 Db6 Fe3 Dxb3 axb3 les positions seraient pratiguement
égales.

La question est donc : comment faire pour que les Noirs ne
puissent pas jouer Db6 ? La réponse : jouer préalablement Fe3 qui
controéle la case bé6.

Reg-110(F) — Systéeme de Londres - Battre le Systeme de Londres 5
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Apres le coup 19. Fe3
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9. Cc3

10.

Tacl

10. ...

11.

12.
13.
14.

15

17.
18.
19.

cxd5

Ce5
Fd4
ed

. dxed
16.

Cch

ad
Da3
Fe3

(F) Battre le Systeme de Londres

[F2] Systeme de Londres « inversé » — Victor Korchnoi / Lev Polugaevsky

Dc8
0-0

Fh7
exd5

Fd6
Fc7
dxed
Cab
Cd7

Cachs
Ceb

La on voit la domination des Blancs avec le pion c4 qui peut
capturer le pion d4 et avec la Dame noire en c8 qui est dans la
ligne de mire de Tcl.

Les Blancs ont une position dominante. Mais cela ne suffit pas
pour gagner une partie. Il faut ouvrir un « deuxieme front ».

Quel est le prochain coup des Blancs dans cette position ?

Cd7 car le prochain coup des Blancs pourrait étre e5.
Quel coup peuvent envisager les Noirs dans cette position ?

Cc5 serait une idée

b5 est une excellente idée . Si par exemple :

17. Tfd1 alors 17. ... b5 18. Cd2 c¢5 19.Fe3 les Noirs ont
alors 2 pions liés en position avancée b5 et c5, méme sia
terme ils peuvent étre fragilisés.

Ne pas échanger un Fou contre un Cavalier dans une
position ouverte qui permet au Fou une grande activité.
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19. ...

20.

Cd5 !

20. ..

21.
22.
23.
24.
25.

Txc4
Cxc7
b4
Dc3
f4

25. ...

26.

b5

26. ...

27.
28.
29.
30.
31.

axb5
Tc8+
Dxc8+
Dc4+
Dxeb+

(F) Battre le Systeme de Londres

[F2] Systeme de Londres « inversé » — Victor Korchnoi / Lev Polugaevsky

Cbb6

Cxc4d
Dd8
Dxc7
De7
Tfd8

f6

cxb5
Td7
Txc8
Cf8
De6
Cxeb

Si22. ..

Une idée géniale de Korchnol.
20..... cxd5

21.exd5 Cgh
22.d6

n’est pas bon car:

Le Fc7 ne peut pas bouger car avec Cxb6 les Blancs ont
une attaque a la découverte sur la Dc8.
Cxc4 23.Txc4 Fxd6 24.Txc8 Fxa3 25.Txal bxa3
avec une bonne position pour les Blancs

Les Blancs ont tellement d’espace qu’ils peuvent aussi bien attaquer sur l'aile
Roi que sur I'aile Dame.

Quelle est I'idée avec 26. b5 un coup agressif ?
Supprimer le pion c6 pour avoir le contréle de la case d5 qui sera trés
importante ultérieurement.

L'idée va étre d’attaquer les pions a7 et b7. Les Blancs ont également
I’avantage d’avoir les deux Fous.
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32. Fxa7
33. Fh3
34. Rf2
35.Re3
36. Feb+
37.Td1
38. Td8+
39. Fc4

(F) Battre le Systeme de Londres

[F2] Systeme de Londres « inversé » — Victor Korchnoi / Lev Polugaevsky

Cd4
Ce2+
Td2

Tb2
Rh8
g5

Rg7

(+8,54) 1-0

Lev Polugaevsky a abandonné.
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